

25年始终温暖有光

# 体彩本周在河西金鹰邀您“穿越”1994

今年是中国体育彩票全国统一发行25周年。10月18日-20日，“25岁”的中国体育彩票将以“你未必光芒万丈 但始终温暖有光”为主题，在南京河西金鹰世界3号门外广场，邀您共同“穿越”1994-2019的青春之旅。

本次体彩25周年展，展区共320平方米，将潮流与复古融为一体，既时尚先锋又温暖人心。在这里，您不仅能领略体彩25年的公益历程，还能体验时尚酷炫的网红玩法，参与趣味十足的互动游戏，并有众多精美礼品放送。

现代快报+/ZAKER南京记者 杨菁菁



体彩25周年快闪店外立面效果图 通讯员供图

## 体彩25载故事知多少 让老物件“动”起来

传递温暖，向光而行。“90后”的中国体育彩票，虽然正青春年少，却已经为推动社会公益事业和体育事业发展贡献了重要力量。根据最新数据显示，体彩公益金累计筹集量已突破5000亿大关。

在“怀旧展览区”，用“大事记”的形式回顾了体彩25年的公益历程。扫描二维码，还可查看《中国体育彩票2018年社会责任报告（江苏省）》。在“多媒体展示区”，运用现代科技手段，让体育彩票老物件“动”起来，使得人们的感受变得更加直观和立体。走进“时光隧道”，参观者可以通过影像互动，体验时光流逝，“穿越”到那一个个经典而又难忘的瞬间，在漫步中重温历史，在光芒中展望未来。

## 体彩25载活力无限 去网红打卡点发声

25岁的中国体育彩票，肩负公益使命一路前行，这既是历史责任，也是青春宣言。本次展览还将迸射出无限活力的青春能量。活动汇集多个网红打卡地，让年轻人有更多发声机会。

在“体彩能量实验室”，整个房间的墙面、地面、顶部全部设置成镜面，悬挂着形式各样的造型灯，上面写有诸如“我不要你觉得，我要我觉得！就选随机！”之类的网红语言，让参观者瞬间化身段子手。利用有限的空间营造出绚烂多彩的氛围，用年轻的方式向人们诉说新体彩。在“创意美陈区”，更是直接将体彩网红化，融入拳击机、发光单车等体育运动元素，通过立体造型设计，配上各种正能量

的个性手牌，打造成一个时尚酷炫的体彩小店。置身其中，随手一拍都是风景。

## 体彩25载趣味十足 互动游戏任您畅玩

本次体彩25周年展，不仅好看还好玩。活动现场设置了多个互动体验区，如果您参与游戏，将有机会赢取精美礼品。

在“足彩互动体验区”，现场设置了9宫格足球门框，参与者将有机会体验世界杯黄金一脚，每人共有三次射门机会，进一球即可获得一张兑换卡，可凭此卡在门口兑奖处换取体彩定制杯一个，每天限量300个，先到先得，送完即止。在“解忧体彩铺”，除了可以现场购买体育彩票，展厅内还设置了任意门，参观者可以通过开启任意门触发开关，将有为您私人定制的惊喜呈现。

## 省报协五届五次理事会在南通召开 快报获评报业融合发展先进单位

**快报讯（记者 陈莹 严君臣）**10月16日，江苏省报协第五届理事会第五次会议在南通报业大厦举行。会上发布了江苏省报协2018-2019年度工作报告，通报了省报协有关人事变动的决定，现场还颁发了2018-2019年度江苏报业融合发展先进单位、创新项目和报业经营开拓先进个人等奖项。

江苏省报业协会秘书长蔡德勇作省报协2018-2019年度工作报告。根据今年的调研数据显示，2018年较2017年，地市级党报的发行收入递增了15.17%，县市报的发行收入递增了14.91%。另一个重要的增长点是新媒体收入的增加，分别是260%和121%。“这说明全省报社在新媒体运营方面已有所突破，在报业转型中已经取得了可喜的成绩。”蔡德勇说。

蔡德勇表示，随着媒体融合的不断深入发展，通过“传媒+”，让传统报业在多元跨界中找准出路。未来的工作中，省报协将继续加强调研，做好服务，推广报业经营中先进的理念和方法，同时也要组织队伍走出去，到兄弟省市去取经，找到适合江苏省报业发展的方向。

当天上午，南通市委常委、宣传部部长陆卫东发表讲话，表示这次江苏省报协五届五次理事会在南通召开，为南通新闻媒体更好地学习兄弟单位的先进经验提供了难得的机会。

会上，现代快报社社长赵磊发表了题为《一场向死而生的自我革命——现代快报融合发展的探索》的专题演讲，分享了现代快报在融合发展过程中的探索经验。从一张报纸转型到新媒体，现代快报从理

念、技术、产品形态、传播时效、经营模式以及组织架构等几个方面进行重构，打破传统媒体与新媒体之间的壁垒。如今，现代快报推出的产品中，90%是新媒体产品。通过做产品到做IP的理念转变，近年来，现代快报接连推出了“快报快闪”、现代快报“夜读”、中国大运河系列丛书等口碑产品。

现代快报记者了解到，在本届理事会召开前夕，省报协开展了2018-2019年度江苏报业融合发展先进单位、创新项目和报业经营开拓先进个人等评选活动。现代快报被评为2018-2019年度报业融合发展先进单位，江苏现代快报传媒有限公司周岳文获得报业经营开拓先进个人提名奖，现代快报“夜读”项目获得报业融合创新优秀奖。

## 快报系列报道获江苏人大新闻奖一等奖

**快报讯（记者 徐岑）**10月16日，江苏人大新闻宣传工作座谈会在徐州召开。会上，2018年度江苏人大新闻奖揭晓。现代快报报送的《“80后90后代表委员履职”系列报道》获得一等奖。

今年全国两会期间，现代快报在报纸、微博、网站等平台打出全媒体融合报道的“组合拳”。系列

报道中，推出通讯报道《80后90后代表委员：我青春 我奋斗 我快乐》《现代快报两大微博话题首日阅读过千万》。同时，在微博上推出#我青春我奋斗我快乐##80后90后代表委员#这两个话题。5位80后90后人大代表首先“发声”，通过短视频讲述自己的青春奋斗故事。全国人大代表、奥运冠军张

常宁的加入，更是引爆流量。发布首日，两大话题阅读量就已经超过千万。随后几天，话题持续火爆，掀起一股青春奋斗的正能量热潮。

现代快报记者了解到，2018年度江苏人大新闻奖评选共有64件作品获奖。其中，特别奖4件，一等奖10件，二等奖20件，三等奖30件，3个单位获新闻奖组织奖。

## 我的援青故事

### 陈耀华：情洒高原的“光明使者”

跨越2000多公里，走过1000多个日夜，在平均海拔超过2200米的青海省海南藏族自治州贵德县，他治愈了700多双眼睛。陈耀华，江苏省第三批援青干部、南通市中医院眼科副主任医师，被藏区同胞们亲切地称为“光明使者”。今年，他被国务院授予“全国民族团结进步模范个人”的荣誉称号，并受邀观礼国庆70周年阅兵仪式。

现代快报+/ZAKER南京记者 马壮壮



陈耀华（左）正给藏族同胞检查眼睛 受访者供图

## 援青3年 黝黑肤色是他的“奖章”

高原反应是陈耀华碰到的第一个难题，再加上饮食和生活习惯上的差异、强烈的紫外线照射……2016年7月，陈耀华刚来这里时吃了一些“苦头”。这个80后笑着说，晒黑的速度自己都有些惊讶，不过，这黝黑的肤色是他的“奖章”。

来到贵德县人民医院后，陈耀华马上投入到白内障专题调研中。

“承担不起治疗费用，没有就医观念……贵德当地的白内障病人远比想象中的要多。”他感受到情况的严峻，可是医务人员严重不足。于是，陈耀华一直带领年轻医生上手术台，后来更是自己当助手，陪着年轻医生做手术。“让当地医生能够撑起一个科室，这是我们最大的成功。”年轻医生马维萍就是陈耀华手把手带出来的。如今，她已经能单独开展眼睑倒睫矫正术等手术，白内障手术的绝大部分步骤也能胜任。

援青三年间，陈耀华共完成手术900多例，其中752例是白内障复明手术，手术都很成功。让陈耀华最感动的是79岁的秦顺梅，“谁都不不要扶我，让我自己下床走两步！”曾经一度放弃复明的她，术后第二天就高兴地在病房里来来回回走了好几圈。在后来的随访中，老人家拉着陈耀华的手连连道谢：“我都看不见好几年了，是你治好了我！”

这些年，像陈耀华一样，参加对口帮扶支援合作的江苏干部人才还有很多。现代快报记者了解到，卫生对口帮扶支援是全省对口帮扶、对口支援工作的重要组成部分。在卫生对口帮扶方面，从2009年开始，全省卫生健康系统先后共选派对口帮扶干部人才近万人。在卫生对口支援方面，从1997年开始，全省卫生健康系统先后共选派对口支援干部人才922人。目前，全省卫生健康系统在前方的干部人才共149人，其中西藏拉萨市23人、新疆伊犁州82人、新疆克州38人、青海海南州6人。

江苏的医疗专家们还为当地打造了一支“带不走的医疗队”。

今年以来，江苏卫生帮扶专家在受援地诊疗患者9.7万人次，指导或参与开展各类手术5670台次，会诊及参与疑难病例讨论6100多次，在当地开展业务培训1.3万人次，江苏对口帮扶医院接收受援医院业务骨干来苏进修100多人次。

## 论坛

### 专家学者聚首澳门畅谈文化遗产保护

**快报讯（记者 张瑜）**10月15日，由中国华夏文化遗产基金会与江苏省委宣传部联合指导的“传承与保护——中国华夏文化遗产保护高峰论坛”在澳门成功举办。现代快报记者了解到，《“国际文化多样性保护”澳门共识》在论坛期间正式发布，这为未来文化遗产保护工作提供了可能的发展方向与具体的指导意义。

该论坛是第四届澳门国际文化艺术品暨非物质文化遗产展览会的重要环节。期间，社会各界精

英与专家学者就文化遗产的传承和保护展开讨论和交流。

澳门大学中国历史研究中心主任朱寿桐，通过探寻中国文化自信与澳门多元文化格局的相互关系，传达出澳门多元文化与中国文化的息息相关。中国传媒大学协同创新中心齐勇峰教授指出，全球投资自由化、贸易自由化深入发展的同时，更要在文明互鉴和文化遗产保护开发中贯彻文化多样性表达的宗旨，激发全社会文化艺术的创新活力，促进可持续发展，造福人类。